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Business Analytics 

Unsere Leistungen für 
Ihren Business-Erfolg
Mit 20 Jahren Erfahrung begleiten wir Sie auf dem 
Weg zum datengetriebenen Unternehmen: fundierte  
Geschäftsentscheidungen, schlanke Prozesse und 
eine starke Datenkultur für Konzerne und den  
Mittelstand. Dabei vereinen wir ein tiefes Business-
Verständnis mit technischer Exzellenz – und schaf-
fen so die Basis für mehr Effizienz, Transparenz und 

nachhaltigen Unternehmenserfolg. Von Finance, HR, 
Logistik, Einkauf, Controlling, Marketing, Vertrieb 
bis hin zur strategischen Unternehmensführung:  
Gemeinsam entwickeln wir maßgeschneiderte Busi-
ness Analytics-Lösungen, die Ihre Teams mit den 
richtigen Daten zur richtigen Zeit versorgen. Gewin-
nen Sie einen Überblick über unsere Leistungen:

Wir unterstützen Unternehmen dabei, ihre Daten gezielt zur Erreichung von Business-Zielen  
einzusetzen. Dabei analysieren wir organisatorische und technische Setups, identif izieren  
Optimierungspotenziale und begleiten Sie beim Aufbau einer zukunftsfähigen, datengetriebenen 
Unternehmenskultur. Unser Expert:innen-Team begleitet Sie von der Bestandsanalyse bis zur  
nachhaltigen Verankerung Ihrer Datenstrategie.

01 Data Strategy

Nutzen Sie Ihre Daten strategisch, um Ihre Unternehmens- und Marketing-Ziele zu erreichen. 
Mit fast 20 Jahren Erfahrung sind wir Ihr optimaler Partner, um organisatorische und technische 
Setups zu analysieren, Optimierungspotenziale aufzudecken, Prozesse effizienter zu gestalten, 
„Data-driven“ zu werden und Change Management erfolgreich umzusetzen.

02 Data Engineering
Sauberes und stabile Daten sind die Grundlage für alle Analysen. Wir entwickeln robuste Daten-
infrastrukturen, die mit Ihren Anforderungen wachsen. Dabei verbinden wir modernste Technologien 
mit lang jähriger Projekterfahrung in verschiedensten Branchen. Vom Aufbau von Data Warhouses, 
über die Automatisierung von Daten-Pipelines bis zur Migration in die Cloud – unser Engineering-
Team sorgt dafür, dass Ihre Daten effizient verarbeitet und zuverlässig bereitgestellt werden. So 
erhalten Sie eine solide Basis für Analyse, Reporting und datengetriebene Innovation.

03 Data Science
Unsere Data Scientists entwickeln datengetriebene Lösungen, die fundiert, verständlich und auf 
Ihre Business-Ziele zugeschnitten sind. So erkennen Sie geschäftliche Zusammenhänge, können 
Entwicklungen vorhersagen und bessere Entscheidungen treffen. Ob Prognosemodelle im Finanz- 
bereich, Risikoeinschätzung im Einkauf oder Segmentierungsmodelle im Vertrieb – wir kombinieren 
moderne Statistik- und Machine-Learning-Methoden mit tiefgehender Business-Expertise. So 
wird aus Datenanalyse ein echter Wettbewerbsvorteil.
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04 Data Visualization & Reporting
Gut gestaltete Dashboards und Reports machen Ihre wichtigsten KPIs für alle sichtbar. Wir unter-
stützen Sie dabei, Struktur in Ihre Berichterstattung zu bringen – für Vorstand, Führungskräfte und 
operative Teams. Mit interaktiven Dashboards via Power BI, Tableau & Co. schaffen wir ein gemein-
sames Verständnis für Ziele, Fortschritte und Handlungsfelder. Unsere Lösungen automatisieren 
Ihre Reports, reduzieren manuellen Aufwand und sorgen für eine datengetriebene Kultur im ganzen 
Unternehmen.

06 AI-Support im Business
Noch immer nutzen viele Unternehmen AI ohne richtige Struktur. Wir begleiten Sie bei der Ein-
führung und Weiterentwicklung von AI-Anwendungen – pragmatisch, verantwortungsvoll und mit 
einem klaren Blick auf den geschäftlichen Mehrwert. Gemeinsam identifizieren wir sinnvolle Use 
Cases, bewerten Potenziale und integrieren künstliche Intelligenz dort, wo sie Prozesse beschleunigt, 
Entscheidungen verbessert oder Ressourcen spart. Ob Forecasting, Automatisierung oder Ent-
scheidungsunterstützung – unser interdisziplinäres Team verbindet technisches Know-how mit 
einem tiefen Verständnis Ihrer Unternehmensrealität.

05 Business Efficiency
Mit einer gesteigerten Business-Effizienz erzielen Sie drei wichtige Ziele auf einmal: schnelleres 
Wachstum, bessere Qualität und sinkende Kosten. Mit lang jähriger Expertise und Praxiserfahrung 
helfen wir Ihnen, Ihre Geschäftsprozesse datenbasiert zu analysieren und gezielt zu optimieren – 
ob in Finance, HR, Logistik, Marketing oder anderen Bereichen. So identif izieren Sie Engpässe, 
decken Automatisierungspotenziale auf und schaffen die Grundlage für skalierbare, schlanke Ab-
läufe. Bringen Sie datengetriebene Effizienz in alle Unternehmensbereiche.

Business Analytics Trainings
Mit einer guten Datenkompetenz schaffen Sie die Grundlage für daten-
getriebene Entscheidungen und mehr Transparenz in Ihrem Unternehmen. 
Unsere Hopmann Academy macht Sie fit für Ihre Daten! Von Tool-Trainings 
für Tableau, Power BI, über dbt und den Aufbau eines Data Stack bis hin zu 
hybridem Projektmanagement und Data Literacy. Lernen Sie von unseren 
Expert:innen – aus der Praxis für die Praxis.
Details zu unseren Trainings

https://www.hopmann.com/de/academy/
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Mehr zu Business Analytics

Unsere Marketing Analytics Services im Detail

Über uns

Als Boutique-Beratung helfen wir Konzernen und dem Mittelstand, Daten gezielt zu nutzen – mit fast 20 
Jahren Erfahrung in Marketing Analytics und Business Analytics. Wir starten bei Ihren Zielen und entwi-
ckeln Lösungen, die im Alltag wirken: von Strategie und Technologie über Data Warehouses bis zu Reports 
und Prognosemodellen. Audits, Workshops und Trainings stärken die Datenkompetenz in Ihrem Team und 
ermöglichen datengetriebenes Arbeiten. Unsere engagierten Berater:innen denken mit, handeln unterneh-
merisch und liefern Ergebnisse, die echten Mehrwert bringen.

Details: www.hopmann.com

Jörg Hopmann
Gründer & Geschäftsführer

Tel	  +49 89 219 099 021
Mail	  kontakt@hopmann.com

Wir beraten Sie gerne individuell und unverbindlich!

https://www.hopmann.com/de/business-analytics/
https://www.hopmann.com/de/marketing-analytics/



